



SUCCESS STORY

Stipendistkinja povezuje Kosovo sa njegovom dijasporom

Studije iz liderstva pomažu aktivistima da angažuju Kosovce koji žive u inostranstvu



Ljiza Gaši [s leva] sa svojim prijateljicama, gradi komunikaciju između Kosovaca koji žive u inostranstvu i njihove domovine.

„Moj glavni poziv u životu je prosveta. I želim da svaka mlada osoba na Kosovu zna da, ako postoji volja, postoji način, i stvari mogu da se promene na bolje.”

Novembar 2016 – Kada je Ljiza Gaši primljena od strane programa liderstva u Sjedinjenim Državama, njen rad na suosnivanju lokalne NVO na Kosovu i njenom program za dijasporu bili su važni činoci da ona dobije stipendiju. Nakon što je diplomirala na Državnom univerzitetu u Arizoni, stekavši master diplomu iz oblasti javne uprave, Gašijeva se sada vratila na Kosovo gde predvodi delatnosti oko dijaspore i pomaže mladim Kosovcima da apliciraju za osnovne diplomatske studije širom sveta.

„Vratila sam se na Kosovo zato što je ono moje mesto i zato što su ovo moji ljudi“, ističe ona. „Moj glavni poziv u životu je prosveta, i zato želim da svaka mlada osoba na Kosovu zna da, ako postoji volja i ako postoji način, stvari mogu da se promene na bolje.“

Njena stipendija je bila deo USAID-ovog programa Transformaciono liderstvo – Stipendije i partnerstva, koji sufinansira Vlada Kosova. Ovaj petogodišnji projekat, pokrenut 2014. godine, ima za cilj da razvije kadar lidera kao i da unapredi sposobnosti drugih Kosovaca za predvođenje promena u prioritetnim ekonomskim, političkim i društvenim oblastima na Kosovu. Uprkos tome što je živela i studirala u Argentini, Kosta Riki i Sjedinjenim Državama, Gašijeva je svoj fokus zadržala na svom rodnom Kosovu, stalno nalazeći inovativne načine rešavanja lokalnih problema.

Većinu svog vremena ona posvećuje dvema inicijativama: Dijaspori Kosova i Strukturisanom dijalogu za prava dijaspore – koje deluju pod okriljem NVO Germin, koju je ona osnovala zajedno sa kolegama Beharom Džarom i Martinom Velišem. Ova rastuća organizacija radi na iskorišćavanju veština, znanja i postojećih veza dijaspore u cilju pomoći unapređivanju razvoja i diplomatije zemalja Zapadnog Balkana.

„Naš glavni cilj je da ojačamo odnose između kosovske dijaspore i ovdašnje vlade, i želimo da ljudi ostanu uključeni,“ kaže Gašijeva, objašnjavajući različite načine na koje organizacija podstiče angažovanje građana. Kosovci u dijaspori mogu da održe radionicu, obezbede obuku za novonastale organizacije, ili da se angažuju u diplomatiji u ime Kosova, zajednica ili organizacija. Više od 800.000 Kosovaca koji žive i rade u inostranstvu su važan resurs za predstavljanje, umrežavanje i stručnost iz više različitih oblasti.

Trenutno, Inicijativa kosovske dijasporne ima 33 doprinosilaca iz 14 zemalja širom sveta. Podržavaoci su kako Kosovci tako i ne-Kosovci koji studiraju u inostranstvu a osećaju se povezanim sa Kosovom na neki način.

Pored svog rada sa dijasporom, Gašijeva, bivši student Ujedinjenog svetskog koledža (veza je spoljašnja) (UWC) predsedava odborom UWC-a na Kosovu, koji sakuplja finansijska sredstva za slanje mladih Kosovaca na UWC širom sveta, kako bi stekli međunarodnu diplomu sa osnovnih diplomskih studija.

Ona pripisuje zaslugu svom iskustvu stečenom tokom studija na Državnom univerzitetu u Arizoni kao i životu u Feniksu za svoje unapređene veštine upravljanja i organizacije. „Državni univerzitet u Arizoni je oblikovao moj pogled na inovaciju i uspešno upravljanje,“ kaže ona. „Moj koledž je bio pun iskusnih profesionalaca, ljudi koji su radili za NVO kao i za različitim državne i vladine organizacije. Mnogo toga što sam donela natrag na Kosovo, naučila sam od njih.“

U poslednje dve godine, Dijaspore Kosova je istakla preko 600 uspešnih priča pojedinaca, grupa i organizacija, istovremeno negujući postojeće veze između Kosova i njegove zajednice u dijaspori. U cilju nastavljanja negovanja te veze, program je upravo pokrenuo inicijativu Strukturisani dijalog za prava dijasporne, kako bi se zalagao za veća društvena i politička prava dijasporne kroz strukturisani dijalog sa kosovskim institucijama.

„Nadamo se da će ova inicijativa da posluži kao polazna tačka za uzajamno angažovanje između naše dijasporne i njihove domovine,“ kaže Gašijeva.

Germin je nedavno pokrenuo svoju interaktivnu platformu za dijasporu, nastavljajući svoj rad na zalaganju za veća društvena i politička prava dijasporne Kosova.